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Γ. Στόλτενμπεργκ: Η προσέγγιση Ρωσίας-Κίνας 
δημιουργεί «νέους κινδύνους» για το ΝΑΤΟ

συστήματα εξοπλισμού και ελέγχου του 
διαδικτύου», είπε.
Για τον επικεφαλής της Συμμαχίας, το 
ΝΑΤΟ πρέπει να «προσαρμοσθεί» προ-
κειμένου να ανταποκριθεί κυρίως στην 
«άνοδο της Κίνας ως στρατιωτικής δύνα-
μης» και «στην αυξανόμενη επιθετικότητα 
της Ρωσίας», θεματικές που θα είναι στο 
επίκεντρο της συνόδου κορυφής των ηγε-
τών του ΝΑΤΟ στις 14 Ιουνίου στις Βρυ-
ξέλλες παρουσία του προέδρου των ΗΠΑ 
Τζο Μπάιντεν.
Αν «δεν θεωρήσουμε την Κίνα ως εχθρό 
(...), η Κίνα δεν μοιράζεται τις αξίες μας. 
Δεν πιστεύει στη δημοκρατία, στην ελευ-
θερία της έκφρασης ούτε στην ελευθερία 
των μέσων πληροφόρησης», συνέχισε ο 
Γενς Στόλτενμπεργκ.
«Η Κίνα είναι πολύ δραστήρια στην Αφρι-
κή, στα Δυτικά Βαλκάνια και στην Αρκτι-
κή. Πραγματοποιεί μαζικές επενδύσεις σε 
υποδομές-κλειδιά στην Ευρώπη. Στον κυ-
βερνοχώρο, είναι σημείο αναφοράς. Όλο 
αυτό έχει μια τεράστια επίδραση στην 
ασφάλειά μας», όπως είπε.
Σε ό,τι αφορά τη Ρωσία, το ΝΑΤΟ παρα-
τηρεί μια «διπλή προσέγγιση»: «αποτροπή 
και διάλογος», ιδιαίτερα για τον έλεγχο 

Η
πολιτική και στρατιωτική προ-
σέγγιση ανάμεσα στη Ρωσία και 
στην Κίνα έχει ως αποτέλεσμα 
τη δημιουργία «νέων κινδύνων» 

για το ΝΑΤΟ και συνιστά «απειλή» για την 
πολυμέρεια, εκτίμησε σήμερα ο Γενικός 
Γραμματέας της Ατλαντικής Συμμαχίας.
«Η τάξη η οποία βασίζεται στους κανόνες, 
στη βάση της πολυμέρειας, απειλείται. Η 
Ρωσία και η Κίνα διατηρούν εδώ και κά-
ποιο χρόνο μια συνεργασία όλο και πιο 
έντονη, τόσο στο πολιτικό όσο και στο 
στρατιωτικό επίπεδο. Πρόκειται για μια 
νέα διάσταση και μια σειρά προκλήσεων 
για το ΝΑΤΟ. Από αυτήν απορρέουν νέοι 
κίνδυνοι», προειδοποίησε ο Γενς Στόλ-
τενμπεργκ σε συνέντευξη στην ιταλική 
εφημερίδα La Repubblica.
«Η Μόσχα και το Πεκίνο συντονίζουν 
όλο και πιο συχνά τις αντίστοιχες θέσεις 
τους στις αποφάσεις που λαμβάνονται στο 
πλαίσιο πολυμερών οργανισμών όπως ο 
ΟΗΕ. Εξάλλου, πραγματοποιούν κοινά 
στρατιωτικά γυμνάσια, δοκιμάζουν από 
κοινού πτήσεις μακρών αποστάσεων με 
μαχητικά και πραγματοποιούν ναυτικές 
επιχειρήσεις, αλλά προχωρούν επίσης σε 
μια εντατική ανταλλαγή εμπειριών για τα 
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των εξοπλισμών.
«Τα στρατεύματά μας είναι παρόντα με 
κυκλική εναλλαγή στη Βαλτική, στην Πο-
λωνία και στη Ρουμανία και έχουμε νέα 
μοντέλα παρέμβασης, ώστε σε περίπτωση 
κρίσης νέα αποσπάσματα να μπορούν να 
έρθουν γρήγορα ως ενίσχυση επί τόπου», 
υπογράμμισε ο Στόλτενμπεργκ.
Για τη Λευκορωσία, μια φιλική στη Ρωσία 
χώρα που συνορεύει με τρία κράτη μέλη 
του ΝΑΤΟ (Πολωνία, Λετονία και Λιθου-
ανία), το ΝΑΤΟ θα είναι «σε εγρήγορση».
«Είμαστε ιδιαίτερα έτοιμοι, σε περίπτω-
ση έκτακτης ανάγκης, να προστατεύσου-
με και να υπερασπιστούμε κάθε σύμμαχο 
εναντίον κάθε τύπου απειλής προερχόμε-
νης από το Μινσκ ή τη Μόσχα», προειδο-
ποίησε.

Οι αμερικανικές υπηρεσίες Πληροφορι-
ών εξετάζουν δύο πιθανά σενάρια: ότι ο 
ιός προήλθε από ατύχημα σε εργαστήριο 
ή από την επαφή ενός ατόμου με ένα μο-
λυσμένο ζώο, όμως δεν έχουν καταλήξει 
σε κάποιο συμπέρασμα, είχε δηλώσει ο 
Μπάιντεν.
Μια απόρρητη έκθεση αμερικανικών 
υπηρεσιών Πληροφοριών που κυκλο-
φόρησε όταν ακόμη πρόεδρος των ΗΠΑ 

Έ
κθεση για την προέλευση της 
covid-19 που διεξήγαγε αμερικα-
νικό κρατικό εργαστήριο κατέλη-
ξε στο συμπέρασμα ότι η υπόθε-

ση πως ο ιός ενδέχεται να διέρρευσε από 
εργαστήριο στην Ουχάν της Κίνας είναι 
εύλογη και αξίζει να ερευνηθεί περαιτέ-
ρω, ανέφερε σε άρθρο της χθες Δευτέρα 
η αμερικανική εφημερίδα Wall Street 
Journal, επικαλούμενη άτομα που έχουν 
γνώση του απόρρητου εγγράφου.
Η έκθεση καταρτίστηκε τον Μάιο του 
2020 από το Lawrence Livermore 
National Laboratory στην Καλιφόρνια. Το 
Στέιτ Ντιπάρτμεντ αναφέρθηκε στα αποτε-
λέσματά της έρευνας αυτής στην έκθεσή 
του για την προέλευση της πανδημίας που 
δημοσιεύθηκε τους τελευταίους μήνες της 
προεδρίας του Ντόναλντ Τραμπ, επιση-
μαίνεται στη WSJ.
Η εκτίμηση των επιστημόνων του 
Lawrence Livermore βασίστηκε στη γονι-
διακή ανάλυση του νέου κορονοϊού, σύμ-
φωνα με την εφημερίδα. Το αμερικανικό 
εργαστήριο αρνήθηκε να σχολιάσει το άρ-
θρο της WSJ.
Ο Αμερικανός πρόεδρος Τζο Μπάιντεν ανα-
κοίνωσε τον Μάιο ότι έχει ζητήσει από τους 
συμβούλους του να βρουν απαντήσεις στο 
ζήτημα της προέλευσης του SARS-CoV-2.

Η εκτίμηση 
των επιστη-
μόνων του 
Lawrence 
Livermore 
βασίστηκε 
στη γονιδιακή 
ανάλυση του 
νέου κορονο-
ϊού, σύμφωνα 
με την εφημε-
ρίδα.

ήταν ο Τραμπ ανέφερε ότι τρεις ερευνητές 
στο Ινστιτούτο Ιολογίας της Ουχάν αρρώ-
στησαν τον Νοέμβριο του 2019 και χρει-
άστηκε να νοσηλευθούν, έχουν δηλώσει 
αμερικανικές κυβερνητικές πηγές.
Αμερικανοί αξιωματούχοι έχουν κατηγο-
ρήσει την Κίνα ότι δεν είναι διαφανής σε 
ό,τι αφορά την προέλευση του νέου κορο-
νοϊού, μια κατηγορία την οποία αρνείται 
το Πεκίνο.

WSJ: Αμερικανική έκθεση είχε καταλήξει στο συμπέρασμα 
ότι ο νέος κορονοϊός ενδέχεται να διέρρευσε από εργαστήριο


